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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA ESCOLA DE QUÍMICA, REALIZADA
SOB A PRESIDÊNCIA DA SRA. DIRETORA, PROFESSORA FABIANA VALÉRIA DA
FONSECA, NO DIA 15 DE DEZEMBRO, ÀS 10:00 HORAS, NA SALA E-212, CIDADE
UNIVERSITÁRIA, RIO DE JANEIRO.

Compareceram à sessão os seguintes membros: Sra. Diretora Fabiana Valéria da Fonseca; Sra.
Vice-Diretora Andréa Medeiros Salgado; Reps. dos Profs. Titulares: Mônica Antunes P. da Silva,
Ana Maria Rocco e Ricardo Pires Peçanha; Chefe do DEB, Rodrigo Pires do Nascimento; Chefe do
DEQ, Caetano Moraes; Chefe do DPO substituta, Carla Reis de Araújo; Reps. dos Profs.
Associados, Luiz Fernando L. R. Silva e Karen Signori Pereira; Reps. dos Profs. Adjuntos, Felipe
Sombra dos Santos; Reps. dos Profs. Adjuntos “A” e Assist., Chaline Detoni; Rep. do Corpo
Discente, Felipe Pereira da Silva, Letícia Chaves da Costa e Carlos Eduardo R. S. Mundim; Reps.
dos Serv. Téc. Adm., Bruno Lenilson da C. G. Saraiva; Prof. Emérito Ricardo de Andrade
Medronho. Ausências justificadas: Profas. Juacyara Carbonelli Campos, Verônica Maria de A.
Calado, Mariana de Mattos V. M. Souza e Maria Antonieta P. G. Couto. Havendo número
regimental, a Profa. Fabiana iniciou a sessão saudando a todos. Expediente: 1 – Apresentação de
novos docentes da EQ. A Sra Diretora deu as boas vindas aos Profs.: Luana Barros Furtado, do
DPO, Gabriel Batalha Leoni, do DPI e Camila Guindani, do DPO. 2 - Balanço financeiro 2023 e
propostas para 2024. A Sra Diretora fez uma apresentação detalhando as realizações da Diretoria
no exercício de 2023, referente às obras realizadas na Unidade, bem como as aquisições de
equipamentos, de acordo com os recursos orçamentários disponíveis. Por fim, fez demonstrou as
perspectivas para 2024, prevendo algumas dificuldades orçamentárias. 3 - A Sra. Diretora informou
que a UFRJ estava sem sistema desde o dia 14 de dezembro, em função de um alagamento
ocorrido no prédio do CCMN onde fica o NCE. Sendo assim, as máquinas foram desligadas para
evitar danos nos equipamentos. Não há previsão de retorno dos sistemas da UFRJ. 4 – A Sra
Diretora informou ainda que o Calendário do CONSUNI foi aprovado. Palavra aos presentes: A
Sra. Letícia Chaves informou que o DAEQ está com um projeto a ser executado no período de
férias para capacitação em Matemática e Física para apoio aos alunos interessados. Desta forma
solicita apoio da Direção da EQ. A Sra. Diretora informou que poderia contar com este apoio. Não
havendo mais nenhuma inscrição, passou à ordem do dia. PAUTA: 01) Aprovação das atas das
Sessões da Congregação: Ordinária de 24 de novembro de 2023 e Extraordinária de 08 de
dezembro de novembro de 2023. APROVADO PELA CONGREGAÇÃO. 02) Proposta de
calendário da Congregação e do Conselho Departamental para 2024. APROVADO PELA
CONGREGAÇÃO. 03) Criação da disciplina eletiva do Departamento de Engenharia Química
(DEQ) intitulada: “Introdução – Fenômenos de Superfície em sistemas biológicos e
biomateriais”. Este item foi retirado da pauta da reunião de novembro. Relatoria: Chefe do
DEB, Prof. Rodrigo Pires do Nascimento. Parecer Favorável. APROVADO PELA
CONGREGAÇÃO. 04) Aprovação do Contrato de Prestação de Serviços que entre si
celebram a UFRJ e a GT Química Soluções Análises Laboratoriais LTDA, com interveniência
administrativa da COPPETEC para o Objeto: Avaliações Químicas em Petróleos e Derivados
(GT Química), Proc. nº 23079.260737/2023-76. Coordenadora: Profa. Érika Christina. Relatoria:
Rep. dos Prof. Associados, Profa. Karen Signori Pereira. Parecer favorável. APROVADO PELA
CONGREGAÇÃO. 05) Aprovação da proposta de alteração de pré-requisito da disciplina EQB
062 (Métodos de conservação na indústria de alimentos) e inclusão da disciplina como
escolha condicionada para os cursos de Engenharia Química (integral e noturno),
Engenharia de Bioprocessos e Química Industrial (integral e noturno), Proc. Nº 23079.
263022/2023-75. Relatoria: Chefe do DPO, substituta Profa. Carla Reis de Araújo. APROVADO
PELA CONGREGAÇÃO. 06) Aprovação do Projeto de Extensão EngenhATOMS: do átomo
ao produto, do laboratório à escola. Coordenadora: Profa. Ingrid Young. Relatoria: Rep. dos
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Profs. Adjuntos “A” e Assist. Chaline Detoni. Parecer favorável. APROVADO PELA
CONGREGAÇÃO. 07) Homologação do Contrato de Prestação de Serviços que entre si
celebram a UFRJ, AMBEV e a COPPETEC para o Objeto: Caracterização termoanalítica no
processo de tratamento do xarope de açúcar, Proc. Nº 23079.260868/2023-53. Coordenadora:
Profa. Michelle Mothé. Relatoria: Rep. dos Profs. Adjuntos “A” e Assist. Chaline Detoni. Parecer
favorável. APROVADO PELA CONGREGAÇÃO. 08) Homologação do Relatório de Revalidação
do diploma de Graduação em Engenharia Química, do Sr. Andy Avimael Saavedra Mendoza,
expedido pela Universidad Técnica de Oruro, Proc. nº 23079.258829/2023-96. Relatoria: Chefe
do DEQ, Prof. Caetano Moraes. Parecer favorável. APROVADO PELA CONGREGAÇÃO. 09)
Homologação do Relatório de Revalidação do diploma de Graduação em Engenharia Química, do
Sr. Andress Bedoya Garcia, expedido pela La Universidad Del Valle, Proc. nº
23079.026384/2019-09. Relatoria: Chefe do DPO, substituta Profa. Carla Reis de Araújo. Parecer
favorável. APROVADO PELA CONGREGAÇÃO. Nada mais havendo a tratar, a Sra. Diretora
agradeceu a participação de todos e deu por encerrada a sessão, e eu, Milton José da Silva Filho,
lavrei a presente Ata. Rio de Janeiro, 15 de dezembro de 2023.


